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LÍSKA CHRÁNÍ PTACTVO, UŽ POŠESTÉ INICIOVALA OSVĚTOVOU KAMPAŇ 

S jarem každoročně přichází i ptačí zpěv. Opeřence po staletí vnímáme jako posly přírody a 
především příchodu jara. Přitom ptactvo patří k jedné z nejohroženějších skupin živočichů, 
kteří potřebují naši pozornost a aktivní ochranu. A právě k tomu vyzývá již pošesté 
osvětová kampaň Lísky nazvaná Ptáci – žijí tady s námi. 

Letos se koná ve Zlínském kraji už šestý ročník této kampaně. „Cílem tohoto osvětového 
programu je podpora rozmanitých aktivit, které mají přispět k udržení a zvýšení biodiverzity druhů 
ptactva a zachování jejich populace v blízkosti lidských sídel na území Zlínského kraje,“ řekla 
předsedkyně Lísky Iva Koutná s tím, že do kampaně se zapojila desítka organizací, především 
střediska ekologické výchovy i volného času, neziskové organizace, školy a muzea. 

Aktivity jednotlivých organizací jsou během dubna velmi rozmanité a lákavé. Lidé se mohou těšit 
na výstavy, různá přírodovědná pozorování a vycházky, soutěže, kvízy, výukové programy nebo 
nejrůznější dílny, v nichž se mimo jiné naučí i vyrábět ptačí budky, krmítka nebo pítka. „Smyslem 
je, aby naše aktivity byly vzájemně propojeny, aby poskytovaly dětem i dospělým náměty, jak 
chránit nebo pomáhat ptactvu,“ přiblížila smysl kampaně Iva Koutná. 

Koordinátorem kampaně je Líska, která mimo jiné připravila i metodické listy, plakáty a další 
materiály pro školy a další zájemce. Programy jsou připraveny v Uherském Hradišti, Starém 
Městě, Holešově, Vsetíně, Valašském Meziříčí nebo v Uherském Brodě. Jednou z tradičních akcí 
je soutěž Ptáčku, jak zpíváš. „Jedná se o přírodovědnou fotografickou soutěž pro děti mateřských, 
základních a středních škol. Každý autor může zaslat maximálně pět fotografií zachycujících ptáky 
v přírodě, vítěze vyhlásíme na badatelské konferenci ŽA-BA-KO,“ upřesnila organizátorka soutěže 
Jaroslava Ševčíková ze ZŠ Sychrov ve Vsetíně. 
 
Podrobný program všech aktivit je zveřejněn na www.liska-evvo.cz nebo na facebookovém profilu 
kampaně „Ptáci – žijí tady s námi 
(https://www.facebook.com/ptacizijitadysnami?ref=bookmarks). 
 
Kampaň je mimo jiné inspirována také významnými „ptačími“ dny. Mezi ně patří každoročně 
Mezinárodní den ptactva, který připadá na 1. duben. Mezi pravidelné akce se řadí Vítání ptačího 
zpěvu, které si lidé připomínají zpravidla 1. až 2. května. Podzim je spjat s Festivalem ptactva, 
který bývá pořádán pravidelně v době, kdy Evropou a vlastně i celým světem migrují obrovské 
množství ptáků na své zimoviště, zpravidla jde o první víkend v říjnu.  
 
Česká společnost ornitologická každoročně od roku 1992 vyhlašuje i Ptáka roku. „Posláním této 
akce je upozornit na zajímavé ptačí druhy žijící kolem nás a vybídnout veřejnost k jejich sledování 
a praktické ochraně, zvýšit zájem o ptactvo a přírodu vůbec. Letos je ptákem roku potápka 
černokrká,“ připomněla Iva Koutná.  
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Více o kampani, nejrůznější materiály a podklady naleznou zájemci na internetových stránkách 
www.liska-evvo.cz. Informace poskytuje také Česká ornitologická společnost, na webu 
http://www.birdlife.cz.  
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O Lísce 
 
Posláním Lísky je podpora environmentálního vzdělávání a výchovy ve Zlínském kraji a naplňování principů 
udržitelného života. Pomáháme lidem porozumět přírodě a být dobrými hospodáři přírodního i kulturního 
dědictví. Líska nabízí výukové programy v přírodě a o přírodě pro děti, žáky a studenty, dále pořádá 
osvětové kampaně pro školy i širokou veřejnost. Zaměřuje se též na vzdělávání a lektorská činnost pro 
dospělé, zejména učitele škol a pracovníky neziskovek a na poradenství v environmentálním vzdělávání a 
životním prostředí. Mezi naše členy patří 13 organizací (střediska ekologické výchovy, střediska volného 
času, muzea, školy) a 19 osobností na území celého Zlínského kraje. 
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